

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ:</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>SZERKESZTŐSÉG:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereda (Mikó-útc.). KIADÓHIVATAL: Szvoboda József könyvkereskedése, Apaffi M.-u. 13. Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	---	--	---

A sárga republika.

A világtörténet eleven gépezete nagy meglepetésben részesítette a világot. Keletázsia legrégibb, legkonzervatívabb birodalma; a kínai császárság államformát változtatott, a radikális karjai közé vetette magát s köztársasággá lett.

Évtizedek óta lappangó forradalmi erők hatalmasodtak el így benne, a miket a Mandzsú-dinasztia hanyatlása, kiskorú uralkodók alatt váltakozó régensségek átmeneti uralma váltott ki s az új idők szelleme nagyra növelt. „A menyői birodalom” népességének megszűnik illúziói „menyei” közállapotai felől; a terjedő elégtelenség mozgékonytá tette a világ legmerevebb és legtűrelmesebb népfaját.

Az első nagy lökést az új irány felé Khina a múlt század végén ama szerencsétlen háborútól kapta, melyet a modern civilizáció felsőbbségével fölfegyverzett Japán ellen viselt. Akkor érezte át a négyszázmillió sárga birodalom, hogy a tizedrészes akkora versenyhárral szemközt mekkora inferioritásban jutott. Reformokat kívánt, sürgetett a nemzeti öntudatra ébredő óriás, főleg ama második háború óta, melyet Mandzsúria birtokáért szövetségi vívtak s melyben Japán legyőzte az orosz nagyhatalmat is.

A világitó japáni példa adott irányt, szellemet és stílust a kínaiak reformtörekvéseinek. A sárga százmilliók legjobbjai előtt egy olyan renaissance lebegett hazájuk érdekében, mely Japán is feljuttat és nagysággal ruházta fel. Minden valószínűség a mellett szólt, hogy a Mandzsú korlátlan uralmát alkotmányos kormányzat, parlamentáris jogrend fogja korlátozni és egyensúlyban tartani. Erre a célra törtek a be-

vezető megoldási kísérletek az utolsó másfél éven át. Hogy a kínai birodalom megszűnjék monarchia lenni, s az egyeduralom szuverénitása egészen a nemzetre szállhasson át, azt Kelet-Ázsia területén alig várta volna a világ.

Van valami természetellenes és érthetetlen e merész ugrásban, mely átszökken az alkotmányos császárság kínálkozó középutján, s az abszolutisztikus autokrácia egyik végletéből a köztársasági demokrácia másik végletébe zuhan át.

Némi kulesát e fordulathoz a sárga faj vándormozgalmi adja meg, melyen évtizedek óta a Csendes óceánon át Amerika felé gravitálnak, s a kínai telepeseket megtöltik republikánus benyomásokkal. Az új-világ ó világi jövevényei sok millió lélekre rugnak már s őshazájukkal még sem szakad meg összeköttetésük. A kaliforniai, panamai, mexikói és perui sárga kolonisták révén új eszmék szivárogtak át a kínai alsó néposztályokba a felség- s a népjogok kérdéseiről. S a hogy a XVIII. század végén az északamerikai szabadságharcból hazakerült francia önkéntesek ezrei által vált népszerűvé a forradalmi irányzat a Bourbonok királyságában, úgy tették most populárisá a nyugat-amerikai sárga kulik a mandzsú menyői birodalmára nézve az ősi közjog merev kínai falának ledöntését.

Hogyan fog kialakulni a nagysárga köztársaság, helyreáll-e majd benne a szükséges egyensúly s mekkora tartósságot ígér a fiatal új szervezet? — e kérdések taglátszába nem bocsátkozunk.

Figyelmünket most az a történeti esemény bilincseli le, melylyel az új köztársaság legnagyobb akadályát megszüntette: ez a Mandzsú-dinasztia

önkéntes lemondása és a kínai republikaival való békés egyezése. Mindkettő új jelenség a világhistoriában, hozzá fogható példa nem akad annak sok évezredes lapjain.

Hasonló közjogi korszakváltozások sehol és soha nem mehettek végbe nagy rázkódtatás, tenger verálidozat nélkül. A régi uralom mindig és mindenütt védelmezte a maga jogállását, s csak akkor hagyott fel a küzdelemmel, mikor már összes segélyforrásai kiapadtak és ellenálló erejét teljesen kimeríté. Volt ebben valami heroikus vonás, mely tragikái kimenetel esetén a martírium végletéig tudott emelkedni. Harc nélkül a legitím dinasztia nem szokták elismerni, nyugtatványozni bukáskukat, legtöbbször a tényleges bukás után sem mozdított le szuverén jogairól, inkább számkivetésbe mentek s a győztes ellenfelet bitorlónak tekintették.

Mindenesetre érekesen új életfölozói, történetfelfogás és politikai erkölcs nyilvánul a Mandzsú-dinasztia most kiadott három ediktumában, melyek azt jelentik az amúli világnak, hogy a „menyei birodalom” trónja fölölt az ősi csillagképlet s a sárga forradalom jutányos százalékra kiegyeztek egymással. A dinasztia visszavonul a politikától, szuverénitását átengedi a népnek, de megtartja a feje számára a császári címet, magának a korona-uralmokat, a néptől pedig pár millió dollár évi civilisztát fogad el.

Ez bizonynyal komoly megoldás, hidegen gigondolva, a kérdést gyakorlatilag kezelve és okos kalmárelmével hasznosítva. Tárgyalanná teszi a harcot, kitér a küzdelmek és rázkódtatások elől. Nincs benne ideális lendület, sem hősi érzélgés, hiányzik az a drámai kockázatos s a katasztrófa nélküli tragikumot. De ez

a számító okosság, mely így tud kitérni bajok elől s tulemelkedni érület-erényeken, a sárga fajnak így megstilizált realizmusa szinte télelmes tünet. Nem elmélet többé, konkrét formát kap e nyugdíjazott dinasztiaiban s az ezt aktíve fölváltó kínai köztársaságban a — sárga veszedelem.

Szini kerületi közgyűlés.

Az erdélyrészi II. szinikerület folyó hó 17-en Csikszeredában Kállay Ubul elnök országgyűlési képviselő elnöklété alatt gyűlést tartott.

Megjelentek: Jeney László (Csikszereda), Zilahy Sebes Andor (Torda), Dr. Gaal Endre (Erzsébetváros), Dr. Málk Lóránd (Sepsiszentgyörgy), Kerekes Andor (Szászregen), Orel Dezső és Vákár P. Artur (Gyergyószentmiklós), Dr. Szilágyi Tibor (Petrozsény), Dr. Ujfaluassy Jenő (Fogarás), Dr. Zentai Leo (Kovácsna és Előpatak), Séra Gyula (Kézdivásárhely) képviselők.

A közgyűlés legfontosabb tárgya az volt, hogy a szeptember 1-én lejáró szinisaion után a további két évre a kerületet a közgyűlés Tompa Kálmán igazgatónak adja-e. Az elnökség a próba év után Tompát kívánta igazgatónak megtartani s ennek az álláspontnak adtak kifejezést a hosszas vita után dr. Gaal Endre, Jeney László, dr. Ujfaluassy Jenő, dr. Szilágyi Tibor, Csutak Béla és Málk Lóránd, míg a pályázat kiírása mellett dr. Zilahy Sebes Andor, Kerekes Andor és dr. Zentai Leo foglaltak állást. Orel Dezső, Vákár P. Artur és Séra Gyula oda nyilatkoztak, hogy városuk még a meghosszabbítás kérdésében nem tud határozni mert a társulatot nem látták. A közgyűlés végül többséggel Tompa Kálmán igazgatónak két évre a szerződést meghosszabbította.

Petrozsényt a kerület kebelébe felvette, s a három fürdőt, Előpatakat, Kovásznát és Tusnádfürdőt kitepte.

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCAJA.

Ama két hófehér asszony legendája.

Vak éjszaka borult Rómára, mikor megkezdődött — Venus vulgivaga tiszteletére — Nero lakomája. Mikor Szent Peter elhagyta rejtek-helyét, hogy a katakombákba menjen. És a kísérteteli fekete éjszakába belekacagott a gyönyör, a mámor, míg a világ ura szurokba maradt keresztények faklyavilágánál tivornyázott. Az apostol pedig megállott a palota ajtajában, a Venus-szobor mellett. És megáldotta a vértanukat, a várost, a világot — Jezus nevében. Aztán áldásától megrázkódtott a hatalmas Istenő a gránit talapzaton. Sárba hullott rózsaszoszorúja, melyet Epikuerus szelleme hozott a szoborra.

És rémüléssel kiáltott fel hozzá a gyönyör-szellem, a mámor hirdetője:

— Ó vérem forrósága, ó gyönyör anyja, el ne hagyj asszonyok asszonya, ha üldöz, ha megöl ama zsidó férfi ártatlan vére. Ha porba tipor — lemondásával a tanítványa, ki a fájdalom Sírfa nevében jött.

Az istennő pedig gyűlölettel fordult el az apostoltól és mondta a gyönyör szellemének: — Ne félj, nem halunk meg soha, soha. Én addig élek, míg az ember a földön. Míg ősanjának bűne, mely a világra hozza. Mert ő vagyok én — a megrontó szépség az örvény-bevivő tudás istenasszonya.

És a gyönyör szelleme felkiáltott: — Megrontó szépségem imádom, örvény-bevivő tudásom szomjazom.

Az istennő felkacagott reája: — Imádságod, szomjuságod a — vér forrósága. Ez az a zálog, a miért szárnyat adok neked. Menj hirdesd a hitet vándorló milliók-

nak a sivatagban, mikor rózsailatot hordoz utjukba — számom szele. Aztán érte teleszöröm rózsával az utadat, az utjukat, ha beleheltek a — számomat.

A gyönyör szelleme, a mámor hirdetője pedig az apostolra mutatott:

— De ennek keze kitépdesi a szárnyamat, emberszeretete elhervasztja a rózsákat mind. Venus vulgivaga akkor a palota fele nezett, a hol Nero anyja jelent meg a tivornyázók között.

— Ne félj én balga bölcsém — a kétségbeesés vigasza — a te életed. A kétségbeesés pedig halhatalan, mint ama apostol hite. — Mert e két véglet között hánykolódk az ember. A közepén nem maradhat — én miattam. — És a hitet megromtom a szépséggel, a tudománytal, az asszony hatalmával, ki a gyermek, a férfi életének — élete. Az asszonynak pedig én vagyok a — szemérvilánása.

És a gyönyör szelleme gyűlölettel nézett az apostol után, a mint megindult a katakombába.

— De azért nem győzhetnék soha, soha, bár igába hajtóm az egész világot. Mert a férfi szívet elfordíthatom tőle, ki a fájdalom erejével váltotta meg a gyönyörbefuló világot. Megtöltöm szívet a politika, a tudomány lidércfenyű ábrándjaival, ha le nem igazhatom. És elvesz hite a pókhaloban, a binarban. De amott asszonyok mennek a katakomba felé az apostol nyomában. Az egyik gyermekét, a másik párját, a harmadik szüleit vezet a hívők táborába, a kik meg is halnak hitükért a verpadon. Azok az asszonyok, azok utódai életsejtjeinek sorsát tartják kezükbe, mert a hitért — hisznek, tisztán, igazán. Egész lényükkel hisznek minden feltétel, utógondolat nélkül. Felemelte, megváltotta őket a tisztaság Anyja, kinek belenő — általuk a világ sorsába. Miképpen belenő a világosság, a levegő, a termő

talaja a — fába. Szívükben ama Asszony szíve lángol, ki a zsidó Férfi Anyja volt Mert van egy hófehér asszony, kinek szeretetében áldás lesz — a hatalmam, a gonoszságom.

És a gyönyör szelleme tédre roskadt...

II.

A viharzó óceánon csüngött az Ur tekintete, ahol egy szárnyaszegett kismadar merült el a habban. Reátéktintett és partradobta az örvénylő ár, miközben a vihar végigsüvöltött a világon. Az Ur haragja zugott a csillaglan éjszakában. Az erköletelenségbe süljedt világot megrendítette a vihar szava. Mert levedte az Ur oltalmazó kezét a hirtelen emberrel. Az égrekiáltott bűneinek sokasága. És magára hagyta, hogy elveszen bűneiben. Ráköldte pusztító viharát az óceánból. Az ég a föld megreszkett. Az anyagi ének is elhalt. Az üdvözültek öröme is könybefulladt.

Csak a boldogságos Anya hitt és remélt az utolsó itélet éjszakájában. Az Ur trónja előtt imádkozott. Irgalmat esdett az embernek. Kegyelmet kért a pusztuló világnak. Áldást lehelte az Ur haragjába. És anyai szívének tengetbanata, végtelen szeretete lett az engesztelő áldozat. Az ő imádságát meghalgatta az Ur. És eltűnt a szomorúság az égből, melyek a jök, a igazak imádságával lopódzott oda. Az a szomorúság, mely bele vegyült az anygalok dalába. Az a fájdalom, mely a szentek imádságában zokogott. Az Ur trónja elé bocsátotta a szomorúságot, a fájdalmat, ahol mosolygá változott. Aztán tekintet a világra, és a vihar elült, az éjszaka kigyuladt. És a csendben, a fényben a boldogságos Anya hitet, reményt vitt szerte a világra.

Az Ur mosolygó tekintettel kísérte lépteit amelyek nyomában virág fakadt. És az ő hitéből, reményéből, türeséből egy lelket teremtet, míg a földön járt a csillagsugaras éjszakában.

Magyarországi szent Erzsébet született.

Virág korában rátektintett az Ur és gyökereket vert szívében a tökéletesség vágya. Aztán elhatározta a Gondviselő, hogy a világon éljen tökéletes életet. Az élet gondjaival, a világi hiúságok, kísértések között éljen, mintha a zárdában volna. És evangéliumi tanácsokat kövesse — fejedelmi palotában.

És mondá az Ur az ő telkében: — Az ember erejét fölülmulja, ami read vár. Menj és szedj virágot a Kálvár árol is.

És három bukkott angyal állotta utját, mikor elindult a világra. Az egyik a gazdagság szelleme volt. Ama hatalmas szellem, kit jötevőnek küldött a földre az Ur egykoron. Meghagyta neki mindenható szóval, hogy gyűjtse össze a kincseket a föld színeről, a föld mélységéből — az emberek számára. Aztán az emberek építsenek templomot abból az — Urnak. És a szellem a kincseket megtartotta magának. A nyomorba élő embereket pedig megvette, hogy védelmezzék meg az Ur haragja ellen. És az ő adományai a földhöz kötik azt, ki azokat megtartja. Ez a szellem mondá a nagy léleknek:

— Az én adományaim nélkül nem élhetsz a világon. Fényt és gazdagságot adok, — ha vágyaidat nekem adod.

A nagy lélek elfogadta adományait az Ur nevében. Azután szétosztotta azokat a szegények között.

A második szellem, ki utját állta, a hatalmas szelleme volt. Az az öserejű szellem, kit az emberi élet szabályozására küldött az Ur. Meghagyta neki mindenható szóval, hogy tanítsa engedelmessegre az embereket. Mutassa meg az ébvevezető utat az engedelmes szívűeknek. És aztán elszédítette — nagy hatalma. Az engedelmesseggel szelleméből — zsarnoki hatalom lett. Az embereket igába hajtotta, hogy

Egyszermind beosztotta a szezon hátralévő részét a következőkben:

Gyergyószentmiklós március 2-től 29-ig.
Kézdivásárhely április 31-től május 27-ig.
S. p. szentgyörgyöt május 29-től jun. 20-ig.
Erzsébetváros június 22-től július 11-ig.
Szászrégen július 13-tól augusztus 4-ig.
Előpatak augusztus 6-tól szeptember 21-ig.
Petrózsény szeptember 23-tól október 28-ig.

A koronaértékben való számítás kötelezettségének törvényben való kimondása.

A képviselőház január 17-iki ülésében letárgyalta és elfogadta az egyes pénzforgalmi eszközök szaporításáról szóló törvényjavaslatot, mely 15 millió korona kétkoronás és az 1892: t. c. 14. §. alapján vert 60 millió korona egykoronás ezüst érmen felül további harminc millió korona egykoronás veretéről intézkedik.

Fontos intézkedést tartalmaz a törvényjavaslat 7. szakasza, mely így hangzik;

A magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a korona értékekben való számítását használhatják.

Tilos ennél fogva más, mint a koronaértékben való számítás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben, és a nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokon, vásárokon és hasonló alkalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az illetékes kir. járásbíróóság által 200 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Erről a szakaszról a pénzügyminiszter a törvényjavaslat indoklásába ezeket mondja:

Abból a célból, hogy a koronaértékben való számítás most már teljesen meghonosodjék, szüksége mutatkozik annak, hogy a kereskedők és iparosok a közönséggel való üzleti forgalomban a történetekben való számítás használatát eltiltassék. Ezt celozza a törvényjavaslat 7. §-a, mellyel azonos rendelkezések a birodalmi tanácsban képviseli.

az ő személyei szerint éljenek. És az ő adományai gögössé, keveltyűvé teven az embereket, kik fellazadtak az Úr törvényei ellen.

— Az szellem mondá a nagy telemek.
— Az én adományaim nélkül nem érvényesülhetsz a világon. Erőt, hatalmat adok, — ha akarod nekem adod.

A nagy lelek elfogadta azok és önmaga ellen fordította.

Ezek után jött a harmadik szellem, kit az emberek boldogítására koldott az Úr. Meghagyta neki mindenható szóval, hogy kösse össze a szíveket a szeretet erővel és családi tűzhely mellett. Az elveszett boldogságot varázsolja vissza.

— És az szellem elfelejtette az eget a földön. Beleszeretett az emberi testbe és — elbukott. Az ő adományai aztan összegezték a leiket. Ez a szellem mondá a nagy telemek: — Az én adományaim nélkül nem lehetsz boldog a világon. Read pazarlom mindem adományom, ha leikedet nekem adod.

A nagy lelek elfogadta azokat és a családi szentélyben feladta az Urnak. És megindult a világba. A három szellem ott volt az oldal mellett.

és életétől mind a három — bűnbánatra gerjedett...

Aztan még nagyobb megpróbáltatásokat bocsátott reá az Úr. A gazdagság helyett nyomor, a hatalom helyett megaláztatás, a boldogság helyett fájdalom lett osztályrésze, hogy viragot szedjen a Kálváriáról is. És a megpróbáltatás neki boldogságot hozott. Minél tovább vitte a keresztet — annál könnyebb lett. Az a kereszt isteni titka. A szenvedés mennyi örömet fakasztott a lelke mélyén. És akkor a három szellem helyett a boldogságos Anya, szent Ferenc és szent István állott oldala mellett.

— És mondá az Anya a Szegénynek: A te leányod. A Királynak: A te vered.

Aztan rózsákat dobált reá a szegénynek, az árvák, az elhagyottak kezéből. És az Úr kiengesztelődött.

Es angyalok jártak akkor a földön...

selt királyságokban és országokban már 1908. év óta érvényben vannak.

A kétkoronások 835 ezredrészes ezüstöt és 165 ezred rész rezet tartalmazó ötvözetből fognak veretni. Egy kilogram ötvözött ezüstből 100 darab kétkoronást vernek, úgy hogy egy darab kétkoronás sulya 10 gram lesz.

A kétkoronások kétlapjára ő felsége mellképe jó 1892. évi XVII. törvénycikk 5. §-ában foglalt körirattal, a hátlapra lebegő angyalok által tartva a magyar korona, a korona alá koszoruba foglalva az értékjelzés „2 korona” és a veretés évszáma.

A két koronások karimája simma és rajta mélyített betűkkel e szók lesznek „Bizalom az ősi erényben”.

A kétkoronások átmérője 27 milliméter lesz.

Színészet.

Vasárnap, február 11-én „itt másodsor” „A babuska” ment. Több-szor felfogadtam, hogy „itt másodsor” nem megyek színiába, mert azt jó izlésű ember el nem hiheti, hogy az itt másodsor rendezés üres, vagy gyér ház előtt lefolytatott darabok minő elbánásban részesülnek. Közönség gyér számmal volt ugyan, de ez nem igen lehet ok arra, hogy ezért a színészek azokon a szerencsétleneken bosszullják meg magukat, akik eljönni bátorodtak. A darab zökkenősen folyt két felvonáson át, elég élettelenül és lomhán, míg a harmadik felvonásban egy kurta jelenettel szerencsésen bevezetett. A rendező hangja a leeresztett függöny mellől a közönség közé jól hallatszott, mikor a szereplőket nógatta, akik azonban úgy látszik, nem nagyon reagáltak a szép szóra. Az egyes szereplőket azért nem említjük fel, mert nem akarunk szöszörint rámutatni a félreértelmezés határozatára. No meg azért sem, mert nem szeretünk falra borsót hányni.

Hétőn „Az aranyember”, Jókai 5 felvonásos drámája, „Tómpa Kálmán felléptével”. P. Török Kornélia hirtelen betegsége több szerepcsereit okozott ugyan, de a cserélők és cseréltek egyformán igyekeztek betölteni helyüket. A vegtelen hosszú darab vége éjfélig nyult, de azért még sem látszott meg annak a törekvésnek nyoma, hogy a felvonások között a közönség kivánsága megrövidítessék. Úgy látszik, hogy a közönség kivánsága nálunk csak He-kuba. Meg csak azt a csekély kivánságot sem honorálja senki, hogy a színház kijárat aajtait nyissák fel s ne kényszerüljön a kimenő közönség zardabeli körmenetet tartani s egy jó félóraig könyökölni a raktárilag felhalmozott nagy ladak tömkelege közt. — De hát arra minek is kellene ügyelni, hogy hol menjünk ki; elég, ha bejövünk, mert akkor fizetünk. A kimenésért legfennebb életünkkel fizethetünk, a mi nem kerül a kasszába.

Az előadás zsufolt ház előtt folyt s elég összevágó volt. Timár Mihályt, Tómpa Kálmán, Noemitt Tómpa Irma, Timeát Fűredi V., Athaliát Saári Margit, Brazovitsot Makai, Krisztyan Tódort Tómpa Béle játszotta. Tereza mama cserélt szerepet Sándor Ilonka minden resignáció nélkül, odaadással személyesítette. (Beküldetett.)

A „Csiki Hírlap” folyó évi február hó 18-iki száma kritika tárgyává teszi a színlapokban helytelenül szedett idegen nevek szedését, s ezen igazán csodálkozni lehet, mert Kritikus ur nagyon jól tudhatná azt, hogy nevéknél ortografiát nem lehet gyakorolni, azt se lehet kívánni, hogy az a szedő, aki szedi, franciául is tudjon, mert biztos vagyok benne, hogy még Kritikus ur sem volna képes idegen nevet, helyesen nem kiszedni, még leírni sem, még akkor sem, hogy ha egy-két szót gagyog is franciául, mint a kis csecsemő, mikor beszélni kezd. Ne menjünk olyan messzire, hogy franciául is tudjunk, — hanem még németül sem — pedig abból még érettségi git is tett az okleveles Kritikus ur.

(Szedő.)

NYILTTÉR. *)

Balázs Tamás községi pénztárnok úrnak Csiktaploca.

Nem gondoltam, hogy olyan bátor vagy, mind aki nevé, nevezetesen az enyémet is, oly nyilatkozatnál alkalmazod, a melyről nekem semmi tudomásom s a valóságnak nem felel meg.

Mást vezess félre, de engem ne, mert én a „Csiki Hírlap” 6-ik számában Csiktaploca

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

választó polgárainak neve alatt megjelent nyilatkozatot soha sem irtam alá s azt magamé-
nak semmi tekintetben nem vallo.

Én adtam a te érdekedben nyilatkozatot, de az csak arról szólt, hogy te józan életű vagy s pálinka kompániát nem ismerek. Csodálom, hogy meri valaki bárki nevét is bármi tekintetben, bárhol alkalmazni.

Csiktaploca, 1912. február 17-én.

Gál Béni,

Nyilatkozat.

Alulírott, mint Csiktaploca község választópolgárai lelkiismeretünkre kijelentjük, hogy a „Csiki Hírlap” 6 számában nevének alatt megjelent „Nyilatkozatot” magunkénak nem valjuk, mert mi Simon Ede, Balázs József és Csedő Péter valamint senkinek oly nyilatkozatot kíg nem bocsátottunk, amelyben Csedő Imre érdekeben kiadott előbbi nyilatkozatunkat megmáltatnók vagy hogy mi azt félreértettük volna, hanem a Csedő Imrénél kiadott nyilatkozatunk a valóságnak megfelelő, azt mi jól értelemzük és tudtuk mit írunk alá.

Hogy Balázs Tamás részére kiállított a Csiki hírlapban megjelent nyilatkozatunk a valóságnak nem felel meg, mert mikor Balázs Tamás érdekeben a kiadott Nyilatkozatot aláírtuk, arról adtuk nyilatkozatot, hogy Balázs Tamás józan életű ember, s így csak ugyan Balázs Tamás érdekeben félre lettünk vezetve, miért ismételtel kijelentjük, hogy a Csiki hírlap 6 számában megjelent nyilatkozatot magunkénak nem ismerjük.

Csiktaploca, 1912. feruar.

Botár Elek
Boldizsár Ferencz
Anda József
Daradics Janos (csizi)
Xántus Andal idos
Sorban Janos
László Pál
Holló Albert.
Lajos Albert (henrik)
Boncz Pál
Imre D. Janos
Salamon Jakab
Salamon Elek (titok)
Gergely Antal
Gergely József (réti)
Szász Janos
Mihály Janos
László Antal (bütülő)
Botár István (mar)
Botár Károly (mar)
Tódi Mihály
Santus Gergely
Santus Barabas
Andras Dénes (felső)
Holló Pál
Lajos András (mészáros)
Salamon Elek
Andras Domokos
Lajos Ignác (móji)
Gegő Ferenc
Molnár Ferenc
Botar Istvan (kondor)
Janos Istvan
Sandor Mihaly
Botar Sandor
Botar Gyorgy (Antalé)
Sárosi Istvan
Sárosi Andras
Lukacs Gyorgy
Tamás Janos
Nagy Denes
Lajos Dénes (kotyán)
Holló Istvan (Janosé)
Botár Károly (kondor)
Lajos Janos (pikulás)
Peter Lajos
Péter Ignac
András Antal
Kossa Mihály
Györgypál David
Györgypál József
Gergely Janos
Lukacs József
Bíró Károly
Salamon Janos
Szász György
Bene Jozsef
Gegő János (erdei)
Botár Ignac
Tódi József
Gegő Peter (felső)
Molnár József (püspök)
Lajos Imre (pikulás)
Györgypál Ignac
Török György
Gegő Agoston
Csorba Istvan
Csorba Ferenc
Miklós Antal
Lajos Ignac
Holló Janos (réti)
Holló Tamás
Farkas József
Szekely Elek
Sztójka József
Peter József
Adám Miklós
Gál Ferenc
Lajos József (károlyé)
Lajos Lázár
Györgypál Istvan

Kopac Antal
Miklós István
Miklós Sándor
Miklós Albert
Bakó Béla
Gál András
Jakab Lajos
Györgypál Lajos
Györgypál Elek
Palfy Géza
Kopac András
Lajos Antal (kotyán)
Tamás József

Röviden, nagyon kevés kommentárral tesszük a „Nyilttérben” közzé ezt a nyilatkozatot. A 95. aláíró, tehát újra az erdelt aláírás mellett nyilatkozik. S mi megvayunk győződve arról, hogy még egy párszor meglehetne csinálni ezt a jó heccet, hogy két veszedő közül egyik héten az egyik a másik héten a másik fél mellett lehetne lenyilatkozatnia falut. Mert az kizárólag attól függ, hogy melyik héten ki- nek a pálinkáját issza a felséges nép! Kell-e fényesebb bizonyítéka annak, hogy a falu népe elvesztette önkormányzati képességét, — miat ez az eset. Ki lesz a bíró, ki lesz a pap, kérdezzük az értelmes falusi gazdát Ki?! Hát a pálinka!

Szomorú! De így van és nem kell szépiteni.

KÖZGAZDASÁG.

Az állat-csempészet.

A keleti államokból való állatesempészet a magyar mezőgazdaságnak egyik legnagyobb veszedelme. Amde nemcsak gazdasági, hanem szociális baj is egyszerűsöd, hiszen a hus drágaságának egyik leg- több előidézője az volt, hogy a magyar állatállományt keletről importált állati járványokkal megfertőztették, sőt megfertőztek más állandóan. Nem csak a gazdának érdeke tehát, hogy az állatesempészet megállítására a legrelyesebb intézkedések történjenek mielőbb, hanem érdeke az egész országának.

Az állatesempészet megállítására azonban nem könnyű. Úgy a gazdátársadalom, mint a kormány nagy fába vágja a fejszéjét, amikor az állatesempészetet kiakarja irtani, talán ez is az oka annak, hogy Darányi miniszter óta semmi komolyabb nem történt az állatesempészet megakadályozására. Az állatesempészet különösen a szerb és román határszélén folyik vigan. Szerbiától a Duda vállaszt el bennünket, Romániától ellenben az égbenyuló havasoknak egész hosszú láncolata, amelyeken se- szere, se száma a rejtett utaknak s amely havasoknak őrzése, éber figyelemmel való kísérése egy valóságos hadseregnek adna munkát. A havasoknak ez a láncolata a legpompásabb határvédelem valamely betörő ellenség ellen, de viszont az állatot becsempészőknek a lehető legjobb segéd- eszköze. Nehéz dolog lesz tehát olyan intézkedéseket életbe léptetni, amelyek mindeu tekintetben célra vezetendők lennének s amelyek nyomán vég- leg megszűnnék a mezőgazdaságot annyira káro- sító állatesempészet. Ezt tudja mindenki s éppen azért nem is követel lehetetlen, legkevésbébe követel az amelynek minden kivánsága abban esne- sodik ki, hogy aljanak a határvédelemre több esen- dőt, a határszélén az állatok törzskönyvezését biz- dák állami közvegre, a csempészek tettené- rőjét, vagy feljelentőjét részesítsék az eddignél nagyobb jutalomban e végül ami talán a legfontosabb in- tézkedés lenne, az olyan mészárosost és hentest aki tudja csempészett állatot vág le, jövőben fosszák meg iparjogától.

Ezek a kivánságok, amint látjuk eléggé szeré- nyek. Az állam minden nagyobb anyagi megterhel- tetés nélkül teljesítheti azokat. Sok eredményt a magunk részéről nem fogunk várni ettől, mert ab- ban a nézetben vagyunk ezuttal is, hogy az állat- csempészet megállítására a legtöbbet maga a köz- zönség, maga a társadalom tehetné. Ébredjen az ország népe végre-valahára annak a tudatára, hogy micsoda veszedelmet rejt magában az állatesem- pészet. A gazdák nagyon jól tudják, de sajnos nem tudják eléggé a gazdák. Az ő felfogásuk szerint egy keletről becsempészett állat nem más, mint ol- csó hus, amin kapva-kap a fogyasztó közönség. A gazdaszempontjából viszont a becsempészett állat egy csomó pusztító állati betegségeknek a bacillus telepe. Néhány év előtt pl. sikerült teljes mérték- ben kiirtani a száj- és körömtájást Magyarorszá- gól. Néhány Romániából becsempészett szarvasmar- hával újra behozták ezt a ragályt s a dolognak az lett a következménye, hogy nemcsak szarvasmarha állományt támotta meg, hanem még a sertésállomá- nyt is. Mais egész sereg falu van zár alatt, ahonnan nem lehet állatot vásárra hajtani. Hogy ez mennyire előidézi a hus drágaságot, arról talán beszélni is felesleges. Smind ez a nagyveszedelm pusztán azért szakadt ránk, hogy néhány kapzsi határszéli mészáros, vagy hentes s néhány lelki- ismeretlen csempész jó üzletet csináljon. A nagy közönségnek tehát magának kell üldöznie ezentul a csempészeket. Ha valami esetet megtud, ha va- lami állatesempészetnek nyomára jön, minden ha- bozás nélkül jelentse fel a tetteseket. Ne várjon ezért jutalmat, bár azt is fog kapni. Legyen neki

elégjutalom az, hogy a magyar mezőgazdaságról elhárít egy fenyegető veszedelem. Ha a közönség esendőképze adja a csempészeket és azok orgazdát, hamarosan észre lehet ezeket téríteni s akkor a keleti államok is észre térnek, akkor a keleti államokban is európai vívóra fejlesztik az állategészségügyet, amitől ezidőszerint még a szegény keleti országok táznak. Ha ez meg lesz, akkor a magyar gazdák sem fognak húzódozni a keleti állat-behozattól.

HIREK.

— **Személyi hír.** Kállay Ubul, kerületi Kállay Ubul, kerületünk országgyűlési képviselője folyó hó 16-án városunkba érkezett.

— **Kinevezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az állami polgári iskoláknál Kaitár Károly gyergyóalfalvi és Vekői Zoltán dítrói tanítókat a VIII. fizetési osztályba, Gábosy László dítrói tanítót pedig a IX. fizetési osztályba kinevezte.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A vármegye törvényhatósági bizottsága március közepén rendkívüli közgyűlést tart, melynek két legfontosabb tárgya a madéfalvi elágazó állomás Csikszederára való áthelyezése és a pénzügyigazgatóság építése lesz.

— **Halálozások.** Gáspár Endre tanító, városunk szülőtte f. hó 9-én Tápószecsen elhunyt. A hirtelen elhunyt, képzett fiatal tanító halálát városunkban nagy számú rokonság gyászolja.

Id. Rancz Ignác né szül. Hancz Ágnes f. hó 7-én Csikszederában elhunyt.

Özv. id. csikszentmártoni Szabó Mihály né f. hó 10-én 79 éves korában Dicsőszentmártonon elhunyt. Dr. Szabó Alajos kir. törvényeséki bíró elhunytban édesanyját gyászolja.

— **Gőzmalom.** Wender Dávid fakereskedő csikszederai lakos Madéfalván gőzmalomot állított fel. Vármegyénk Csiki részébe ez a második gőzmalom, s nagyban megkönnyíti a gazdaközönség érdekeit, mert nem kell a szomszéd vármegyékbe küldeni örlés végett a gabona neműket — felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, a gőzmalom támogatására.

Tartós, izléses olcsó BUTORT

:: :: :: :: csak :: :: :: ::

SZÉKELY és RÉTI butorgyárában

Marosvásárhely Széchenyi-tér 47. szerezhet be.

Solid munka és jutányos árak az okai annak, hogy vevőink köre napról-napra növekszik.

Teljes mennyiszonyi kelengyék.

Gyönyörű ebédő, háló, salon és :: :: uriszoba berendezések :: ::

rendkívül jutányos árban.

ANGOL BŐR BUTOROK.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is. Vidéken személyesen mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket

☛ Telefon 214. ☛

— **Csikvármegyei állatlétszáma.** Révész Gyula törv. toallatorvos a hetfői közigazgatási bizottsági ülésen jelentést tett a vármegye állatlétszámáról. Az érdekes adatokat az alábbiakban közöljük. Az állatlétszám az 1911. év tavaszán foganatosított összeírás szerint: 75115 darab szarvasmarha, 675 darab bivaly, 14622 darab ló, 28 darab szamár, 20723 darab sertés, 114,132 darab juh és 8679 darab kecskéből állott. Összehasonlítva ezen adatokat az 1910. évi adatokkal, feltűnik, hogy a szarvasmarha 355 darabbal, a sertés 8185 darabbal, a ló 693 darabbal, a juh 21965 darabbal, a kecske 2205 darabbal szaporodott. Eme öröndetes állapot annak tulajdonítható, hogy pár év óta a vármegye területén tiszteses takarmánytermés volt és a kedvező időjárás mellett a legeltetés is a telbe jól benyúló késő őszi történet, s így a gazdaközönségnek a telletés gondot nem okozván, állatlétszáma szükséges mennyiségét megtarthatta. A vármegye területén levő 5 vasuti állatrakodó állomáson elszállított összesen 2405 darab szarvasmarha, 355 darab juh és 386 darab sertés.

— **Ki akar egy koronával ezer koronát nyerni?** Engedélyezett társasjáték melynek tárgyát képezi egy Adler-féle hat lóerős motor bicikli. Jóságért felelősség vállalatik. A helybeli nyerő díjtalanul beoktattatik. A húzás Sepsiszentgyörgyön a. m. kir. pénzügyi kirendeltség jelenlétében történt 1912. évi május hó 16-án. Egy sorsjegy ára 1 korona. Sorsjegyek kaphatók lapunk kiadóhivatalában Csikszederában.

— **Családias estély.** A csikszederai róm. kath. internátus ifjúsága folyó hó 19-én (huszadikán) d. u. 5 órakor műsoros családias estélyt rendez, melyre a meghívók már szétküldtek. A kellemes sórakozást ígérő műsor a következő: 1. Káldi Gy.: „Erdélyi bujdosó dala.” (1685-ből) Énekl az internátus vegyeskara. 2. „Két deák.” Párbeszéd. Előadja: Antal Károly és Porumbá Jenő II. o. t. 3. Brach: „A három frakk,” vigjáték. 4. Vörösmarthy—Horváth: „Késő vágó,” énekl az internátus férfikara. 5. Ney: „Dr. Kerekes,” bohózat. 6. Kuplák: Énekl Bala Sándor VI. o. t. 7. Karaszky: „A furfangos cigány,” szavalja Ambrus János VIII. o. t. 8. Amade—Arany: „Toborzó” (1817), énekl az internátus vegyeskara. — Közönségünk már eddigelé is meggyőződhetett több alkalommal, hogy középiskolánk derék, törekvő ifjúsága nemcsak a komoly tudományokban állja meg a helyét, hanem a művészetek iránt is van érveke. Midőn néhány évvel ezelőtt Somlyón rendeztek egy előadást lelkes hittanárunk, Rész János vezetése mellett, a messi vidékről összesereglett közönség nem győzte eleget csodálni az ifjúság ügyességét és azt a könnyedséget, ahogyan az az egyszerű fiu a színpadon mozog. — A műsor most is sok élvezetet ígér s bizonyára városunk intelligens közönsége minél nagyobb számu megjelenésével fogja megjutalmazni a derék székeiy diákokat, kik pihenésre szánt szabadidejüket aldozták fel nemes ambícióból, hogy megmutathassák, miszerint nem merül ki minden tudományuk a rendhagyó igék hajlításában, vagy a görbe által határolt sík területének kiszámításában. Tehát a viszontlátásra!

— **Elgazolta a vonat.** Folyó hó 8-án a reggeli órákban a málnásfürdői és sepsibük-szádi vasuti állomások között levő 15. számú pályáról a vasuti síneken egy ismeretlen férfi összeroncolt hullájára akadt. A nyomozatot a csendőrség azonnal bevezette s megállapította, hogy a szerencsétlen főf Csizsér Ignác tussnádi harangozónak 18—20 év körüli hülye fia. Sikerült megállapítani azt is, hogy a fiut a szerda esti vonat gázolta el. A részletek ismeretlenek.

— **Az országos vásárok szaporítása ellen.** Egy közleg vásártartási jog iránti kérelme tárgyalása alkalmából a budapesti kamara ismét állást foglalt. A pestmegyei alispánnak adott véleményében a kamara kifejti, hogy az országos vásárok, amelyekben nem csak a helybeli, hanem a máshonnan való iparosok és kereskedők is megjelenhetnek arukkal, a mai közzgazdasági viszonyok közt határozottan káros befolyásnak s azok szaporítása inkább a hajdani jelentőségüket elvesztett országos vásárok, amilyenek nagyszámmal vannak megszüntetendők volnának. Ennél fogva a kamara folyamodó közlegnek 4 uj országos vásár tartására irányuló kérelmét elutasítandónak véleményezte.

— **Pénzügyi kinevezések.** A pénzügy miniszter Kiss Gábor devali számvizsgálat számtanácsossá, Benkő Jakab csikszederai pénzügyi számtantiszt pénzügyi számellenőrre, Csiky Kálmán gimesbükkli fővármihivatali ellenőr fővármihivatali főtisztte, Gál Ödön gimesbükkli mellékvármihivatali vamszedőt fővármihivatali tisztte, Ferenczy Dénes gyergyószentmiklósi adóhivatali pénztárnokot ebben a minőségében és jelen állomáshelyen való meghagyására mellett a VIII. fizetési osztályba, Tóth Vilmos és Gál Sándor csikszederai adóhivatali tisztteket főtiszttekké és végül Kovacs Jenő csikszederai adóhivatali tisztte a X. fizetési osztályba kinevezte.

— **Két új orvos.** A munkásbiztosító pénztár Galócza-telepre Rosenfeld Adolf dr.-t Borszékre pedig Róth Albert dr.-t nevezte ki.

— **Id. Dániel Gábrt.** Udvarhelyvármegye utolsó főkirálybíráját és első főispánját, aki Budapesten él s most 89-ik esztendő, valamint családját a király bárói rangra emelte.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Február 13-án 4 órakor a Laurentzi-féle szató egy külön helyiségében egy munkás külsejű ember öngyilkossági kísérletet követett el. Napokkal ezelőtt volt látható a városban s mi szobát bérelt a szállodában. A szálloda szolgálat figyelmzettette, hogy a délutáni vonattal egy leány fog érkezni, aki azonnali vezessen hozzá. A vonat megérkezett, a szálloda kocsija is beérkezett a várt leány nélkül s kevéssel azután két lódes dördült el egymás után. A szálloda személyzete véreben találta az öngyilkost, aki rokonának Alt Gyula festőnek levelet írt, melyben 19 éve dacára öngyilkossága okául életuntságát említi. Az öngyilkosnak az első segítséget dr. Nagy Lajos és dr. Kertész Mór nyújtották, míg az eszméletét vesztett öngyilkosnak kórházba szállítása érdekében Mihály József rendőrkapitány intézkedett, aki sürögősen értesítette az esetről a maroshévízi előjáróságot.

— **A belügyminiszter értesítése a koleramentes országokról.** A belügyminisztertől ma értesítés érkezett Csik vármegye közönségéhez, hogy Bulgária, Montenegró, Olaszország, Oroszország és Törökország koleramentesek.

Szerkesztői üzenetek.

A. A. Szárhegy. Köszönettel vettük. De a legnagyobb sajnálatunkra ebből a csemegéből nem szolgálhatunk többé, mert gazdájának elárúsítás a keve nagyon megesappant. Az élet azonban mozgalmas, pezsgő, s bizonyára fog más érdekeségeket is felbontni.

K. J. Gyötölgyes. Az elismerésért köszönet. Ha időnk, s a körülmények megengedik, igyekezni fogunk mindég jobbak lenni. Mindenesetre az elismerés a bizalmat fokozza.

Laptulajdonos: dr. Nagy Beni.

Sz. 629—1912. ki.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye kászon-alecsiki járásában Kászonaltiz székhelyel, Kászonaltiz, Kászonfeltiz, Kászonimpér, Kászonjankabfalva (kászoni fürdő) és Kászonjufalu községekben álló közegészségügyi körben üresedésben lévő körorvosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-ban előirt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzam folyó évi március 20-ig adják be anynyival inkább, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A körorvos javadalmazása az 1908. évi XXXVIII. t. c. 10., 15., 17., 21., 22., 23. és 26. §-ban foglaltakhoz képest 1600 korona kezdő fizetésből s 800 koronáig terjedő 200—200 korona korpótlékból áll.

Lakásbérét, fuvardíját, rendelési-, látogatási- és működési díjait s hivatalos kiszállásának idejét a jóváhagyás alatt lévő vármegyei szabályrendelet állapítja meg. A körorvos részére kézi gyógytár engedélyeztetni fog.

A munkásbiztosító pénztártól a körorvos javadalmazása évi 600 korona.

Csikszentmárton, 1912. évi február hó 5-én.

2—3

Bartalis Ágost,
főszolgabíró.

Szám: 397—1912. ki.

Hirdetés.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur oly gazdasági cselédnek, ki példás viselkedése mellett huzamosabb időt töltött egy munkaadónál, illetve ugyanazon gazdaságban, valamint egy oly gazdasági munkásnak, ki megbízhatósága, szorgalma és józansága által munkástársai között kivált egyenként 50 korona pénztjutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

A nagyméltóságú miniszter urnak ezen rendelkezését azzal tesszük közhírré, hogy a jelentkezők kérvényeiket f. év március 15-ig ide adják be.

Csikszeder, 1912. február 16-án.

A városi tanács.

Eladó Nagy Simon birtokos magyar—erdélyi fehér fajta tenyésztéséből 10 darab 3 éves elsőrendű legelőn nevelt

tenyészbika

Szotyor, up.: Illyefalva, vasut Uzon. — Háromszékvármegye. 1—3

Kiadó lakás.

Egy négy szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, mosókonyha és pincéből álló lakás Csikszederai és Zsögöd között kiadó. : : Bővebb felvilágosítást nyujt : :

Gál János, vm. irnok.

1—8

Szám 835—1912. ki.

1—2

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye gyergyószentmiklósi járásához tartozó nyugdíjazás folytán megüresedett gyergyóremetei közlegi jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása 1600 kor. fizetés, 100 kor. fuvardíj általány, természetbeni lakás 1 holdnyi kert helyiséggel, magánmunkálatokért vármegyei szabályrendelet értelmében szedhető díjak.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 1883. I. t. c. 6. szakasza, illetve az 1900. évi XX. t. c. 3. szakaszában megszabott minősítésüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám **folyó évi február 27-ig** nyujtsák be ezen határidő lejártá után beerkezett pályázatokat figyelembe nem veszem.

A választást folyó évi február 29-én délelőtt 9^{1/2} órára tűzöm ki Remete közleg házához.

Megválasztott kötes állását azonnal elfoglalni.

Gyergyószentmiklós, 1912. évi február hó 13-án.

Zakariás s. k.,
főszolgabíró.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. építető közönség becses tudomására juttatni, hogy miután

Rudics István urral mindenemü közösséget megszüntettem, vállalatimat magam :: tovább fogom vezetni. ::

Elvállalok bármilyen építkezési tervek készítését és keresztül vitélet,

fűrészgár, sodronypálya, ács- és kőmives munkálatait a legjutányosabb árak mellett.

Irodámat Gyergyószentmiklóson és Csikszederán tovább vezetem. Kérve a nagyérdemü közönség becses pártfogását továbbra is.

Alázatos tisztelettel:

Vécsey Gábor
képesített ács- és kőmives mester.

3—8

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFÁ.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKÉR-ÉS ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszederai gőzfűrészt telepén.

TELEFON 19.

Göm bfa tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy minden szombatn bérvágás van.

25

30

Menetrend, érvényes 1911. évi október hó 1-től.

Öranggal és ártatlanok örangyala cz. Ima- és énekeskönyv új kiadásban megjelent. — Kapható: Szvoboda József üzletében Csikszereda.

A VASLÁBI MÁRVÁNYBÁNYA ÉS MÉSZIPAR R. T.
márvány anyagát és kitűnő minőségű meszt ajánlja. Az alabástrom fehérségű mész, mely különösen meszelésre kiválóan alkalmas, a telepen szekérszámra is kapható. 22—

Elvem nagy forgalom és kevés haszon.

ÉRTESETÉS. Felhívom a figyelmét a t. butor- és varrógép vásárló közönségnek, hogy bárki mielőtt butort és varrógépet vásárolna ne mulassza el rakományát megtekinteni, hol az összes rakáron levő butorokat, ugymint:

ebédlő-, háló-, szalon- és irodai berendezések, bór-garnitúrák, diványok és madrácok

minden kivételben és rendkívüli nagy választékban, valamint

a legjobb gyártmányu varrógépek, kerékpárok, gramafonok és lemezek

melyek igen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett lesznek elárulva. Minden tölem vásárolt varrógépért 6 és 10 évi jótállást vállalom. Varrógépeket 27 forinttól, gramafonokat 20 forinttól és kerékpárokat 55 forinttól innébb árulom. Varrógépek, kerékpárok és gramafonokhoz mindenféle alkatrészek kaphatók. Javításokat a legjutányosabb — arért eszközök jótállás mellett.

Tisztelettel:
ACKERMANN IGNÁCZ
— Butor- és varrógép nagyraktara. —
Csikszereda, Kossuth-utca 9 szám.
(Lukács Juliska-féle bérpalota.)

Ha olcsón és jól akar vásárolni tegyen próbát.

Az amerikai porcellán-puder csak akkor valódi ha az a **„YES“** szóval van ellátva, kapható 6-féle színben 3 és 5 koronás dobozokban. Folyékony Yes-puder (Liquid-Pouder) ára 4 korona. Nappali krém, ára 3 korona. A Grand Fayence szappan a legjobb a világon ára 1 kor. 50 fill. — Kapható:

FEKETE VILMOS,
illatszert- és pipere-üzletében, Csikszereda.
Postai megrendelések pontosan eszközöltenek. 34—



RETHY BELA
PEKESCSABAN
ARA 60 fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Rethy-féle pemetefü cukorkánál! Vásárlásánál azonban vigyazzunk és határozottan Rethy-felét kérjük, mivel sok haszontalan utanzata van. Az eredetnek minden egyes darabkáján rajta van a „Rethy“ név. 1 doboz ára 60 fillér. :: :: Mindenütt kapható. Csak RETHY-felét fogadjanak el!

Oda						Székelykocsárd—Madéfalva—Brassó						Vissza	
Szv. 8016 I—III.	Szv. 8002 I—III.	Szv. 8004 I—III.	Szv. 8006 I—III.	Szv. 8008 III.	Szv. 8010 I—III.	Szv. 8003 I—III.	Szv. 8009 I—III.	Szv. 8007 I—III.	Szv. 8005 I—III.	Szv. 8001 I—III.	Szv. 8015 I—III.		
—	205	935	615	—	700	ind. Budapest k. p. u. (N.-Váradon át 126) érk.	150	955	955	720	730	—	—
—	200/800	—	1220	930	705	ind. Budapest k. p. u. (Aradon át 126, 153) érk.	125/725	935	545	—	1230	—	—
—	1051	646	832	115	458	ind. Kolozsvár (126) érk.	420	1256	1256	544	959	—	—
—	—	—	—	—	—	ind. Székelykocsárd (126, 130) érk.	1246	755	1047	212	657	10-55	—
5-25	220	830	1154	335	832	Marosnagyfalva 2. sz. őrház	1240	749	1041	206	651	10-49	—
5-31	226	836	1200	341	838	Vajdaszeg 4. sz. őrház	1234	743	1036	200	646	10-42	—
5-39	232	842	1206	346	844	Maroscsúcs 6. sz. őrház	1228	737	1030	154	640	10-36	—
5-46	238	848	1212	351	850	Maroskecze	1221	730	1023	147	633	10-28	—
5-55	246	856	1220	359	858	érek. Marosludas (129) ind.	1209	718	1011	135	622	10-15	—
6-08	257	907	1231	410	909	—	—	—	—	—	—	—	—
—	1004	—	—	—	—	érek. Besztercze (129) ind.	—	—	—	—	1217	—	—
—	224	—	—	—	—	érek. Borgóbesztercze ind.	—	—	—	—	600	—	—
—	—	—	—	—	600	ind. Borgóbesztercze érk.	224	—	—	—	—	—	—
—	—	—	—	—	1217	ind. Besztercze (129) érk.	1004	—	—	—	—	—	—
—	—	—	—	—	—	érek. Besztercze (129) ind.	—	—	—	—	—	—	—
—	—	—	—	—	—	érek. Marosludas (129) érk.	1206	715	1008	134	619	10-14	—
6-09	300	909	1233	413	910	Marosbogát	1200	709	1002	128	613	10-07	—
6-15	305	914	1239	418	915	Kutyfalva 16. sz. őrház	1154	702	955	121	607	9-59	—
6-22	311	920	1245	424	921	Radnót	1145	653	946	112	558	9-48	—
6-35	321	930	1255	434	931	Maroscsapó	1137	645	938	104	551	9-39	—
6-45	329	939	104	449	939	Marosugra 24. sz. őrház	1129	637	929	1256	543	9-29	—
6-54	336	946	111	456	946	Kerelőszentpál	1123	631	923	1250	537	9-23	—
7-01	342	952	117	462	952	Nyárádtó	1106	614	906	1233	521	9-05	—
7-20	359	1009	133	521	1009	érek. Marosvásárhely ind.	1052	600	852	1219	507	8-50	—
7-35	412	1022	146	534	1022	ind. Marosvásárhely érk.	1032	—	814	1148	455	—	—
—	442	1052	206	607	—	Marosvásárhely felsőváros	1025	—	807	1141	448	—	—
—	450	1100	214	615	—	Nagyernye 43. sz. őrház	1012	—	750	1128	435	—	—
—	503	1113	227	628	—	Sáromberke	1005	—	743	1121	428	—	—
—	511	1122	235	636	—	Gernyeszeg	958	—	736	1113	421	—	—
—	519	1129	243	644	—	Körtvélyfája 49. sz. őrház	950	—	728	1105	414	—	—
—	526	1136	250	651	—	Petele 51. sz. őrház	941	—	719	1056	405	—	—
—	535	1145	259	700	—	Radnótfája 52. sz. őrház	935	—	713	1050	359	—	—
—	541	1151	305	706	—	érek. Szászrégen ind.	931	—	709	1046	355	—	—
—	545	1155	309	710	—	ind. Szászrégen érk.	926	—	659	1040	349	—	—
—	555	1205	314	718	—	Ideczfürdő	917	—	650	1031	340	—	—
—	605	1215	324	728	—	Marosvécs	909	—	642	1023	332	—	—
—	613	1223	333	737	—	Magyaró	857	—	629	1011	319	—	—
—	627	12-6	346	750	—	Déda megálló	844	—	614	958	308	—	—
—	640	1247	359	804	—	Déda	838	—	608	952	302	—	—
—	655	104	414	816	—	Ratosnya	828	—	555	942	248	—	—
—	706	115	425	828	—	Szalárd 82. sz. őrház	810	—	536	924	229	—	—
—	723	132	442	845	—	Palotailva	805	—	531	919	224	—	—
—	729	138	448	851	—	Bánfyháza	750	—	515	904	209	—	—
—	744	152	503	905	—	Gödemesterháza	741	—	507	855	201	—	—
—	753	203	512	914	—	Maroshévíz (Borszékfürdő)	724	—	450	838	145	—	—
—	829	234	555	942	—	Galóczás	704	—	430	818	125	—	—
—	840	245	606	953	—	Várhegy	652	—	418	805	112	—	—
—	853	258	621	1007	—	Ditró	637	—	403	749	1256	—	—
—	910	313	638	1024	—	Szárhegy	623	—	348	733	1242	—	—
—	924	326	651	1037	—	érek. Gyergyószentmiklós ind.	614	—	340	724	1233	—	—
—	932	334	659	1045	—	ind. Gyergyószentmiklós érk.	549	—	910	700	1153	—	—
627	1000	354	719	érk.	—	Tekerőpatak	543	—	903	654	1147	—	—
633	1006	400	725	—	—	Vasláb	533	—	854	645	1138	—	—
646	1017	411	736	—	—	Marosfő	515	—	838	629	1122	—	—
710	1040	432	757	—	—	Csikszentdomokos	450	—	815	604	1058	—	—
730	1059	452	815	—	—	Karcfalva	438	—	804	554	1045	—	—
739	1107	500	823	—	—	Csikmadaras	428	—	755	545	1036	—	—
748	1116	509	832	—	—	Csikrákos	417	—	743	535	1026	—	—
757	1125	518	841	—	—	érek. Madéfalva (136) ind.	410	—	737	529	1020	—	—
802	1130	523	846	—	—	érek. Gyimes (136) ind.	220	—	—	—	830	—	—
—	130	708	—	—	—	érek. Palanca (136) ind.	133	—	—	—	743	—	—
—	200	740	—	—	—	ind. Madéfalva érk.	350	—	727	—	523	1000	1000
820	1143	533	856	420	—	Csikszereda	336	—	714	—	510	947	952
909	1255	550	908	433	—	Zsögödfürdő	251	—	637	—	—	901	941
916	104	557	—	440	—	Csikszentkirály	242	—	630	—	—	854	933
924	115	605	—	448	—	Csikszentimre 35. sz. őrház	235	—	623	—	—	847	926
930	123	611	—	454	—	Csikszentsimon	230	—	618	—	—	842	921
943	133	619	—	501	—	Csikverebes	217	—	604	—	—	832	911
952	144	629	—	510	—	Tusnád	210	—	556	—	—	824	903
1005	206	640	—	518	—	Tusnádfürdő	155	—	541	—	—	814	852
1020	218	651	—	528	—	Sepsibükszád-Bálványosfürdő	140	—	528	—	—	756	841
1031	231	701	—	539	—	Mainásfürdő	—	—	514	—	—	741	828
1046	245	714	—	552	—	Málnás	112	—	504	—	—	733	820
1054	256	721	—	600	—	Sepsibodok	1258	—	452	—	—	722	808
1107	310	732	—	613	—	Sepsikőröspatak-Gidófalva	1246	—	443	—	—	713	759
1116	319	740	—	621	—	érek. Sepsiszentgyörgy (134) ind.	1235	—	433	—	—	705	749
1125	329	748	—	629	—	érek. Bereczk (134) ind.	734	—	11-32	—	—	—	4-39
405	744	—	—	10-23	—	ind. Sepsiszentgyörgy (134) érk.	12-18	—	3-59	—	—	6-46	7-30
11-40	4-00	8-08	—	6-47	—	Kilyén	12-10	—	3-51	—	—	6-38	